

北加州中文學校聯合會2022-2023學年度第一次教學研討會 《備課技巧大補帖！！讓你成為學生喜歡的好老師》

#

北加州中文學校聯合會

活動時間：2022-10-23

北加州中文學校聯合會於10月23日在南灣華僑文教中心，舉行了本學年度第一次教學研討會，主題為「後疫情時代華文教學之更迭」，針對新進教師設計實用的課程，讓剛剛上任的新手老師們，可以立即把所學應用在課堂上。另外，對於在後疫情時代，學校紛紛回到實體上課時，也提供出一些備課技巧給老師們在設計課程活動上，如何來激發學生的注意力與學習習慣。這次研討會是近三年疫情內，第一次實體的教師培訓會，老師們報名非常踴躍，總共有近百人參加。

聯合會王婉君會長表示，聯合會一本服務的精神，針對老師們急需面對的課程：疫情之後教學的調整與備課，華語文兒童與成人的二語教學法，和校園槍擊案教室的管理與應對，請到專家來回答老師們的問題，讓老師們能無阻地繼續致力海外華文教育。

南灣華僑文教中心莊雅淑主任致詞時，除了嘉許聯合會對海外華語文教學的用心之外，還特別為老師們介紹全球華文網，老師們備課的豐富資源，鼓勵老師們多加運用。

這次邀請到的老師來自灣區不同學校，針對不同學牛年齡層，以實際教案來示範備課方式及上課技巧。國語語文學校王智玟老師的「從網路回教室的活動微調」：分享從網路回到實體教室上課，如何做課程調整，讓備課更有效率；任教於聖荷西中文學校和矽谷中文學校的蔡青蓉老師「華語教學策略分享」：集三十多年教學經驗，提供教學實例及網課的經驗分享，內容精彩，在座學員們連連叫好；三谷慈濟人文學校及中華文化學習中心的李亭儀老師「CSL 教學法及在僑校轉型中的應用」：分享 CSL 的華語教學經驗及針對程度、背景不同學生的教學策略調整；愛飛揚中文學校的胡為晴老師「低年級老師的備課」：傳授她準備低年級課程的思維，並分享與學生建立良好關係的範例。面對日益嚴重的校園槍擊暴力，也請到 Oakland 的 Rita Lee 警官在「教室管理」的課程中，教導老師們在學校發生槍擊、暴力、緊急情況下的處理方法。

聯合會希望藉由這次的教學研討會，讓剛上任的新手老師們，可以把學到的教學技巧應用在課堂上，並且在研討會裏結識新手同伴，往後可以互相聯絡與切磋教學方法。也讓資深的老師們更得以借此研習機會，向各講員或同儕攝取寶貴經驗與精神支助。

課程從早上10點至下午五點，在老師們熱烈參與下，圓滿結束。

2026/1/31 下午 10:10:34

北加州中文學校聯合會2022-2023學年度第一次教學研討會 《備課技巧大補帖！！讓你成為學生喜歡的好老師》

#

北加州中文學校聯合會

活動時間：2022-10-23



南灣華僑文教中心莊雅淑主任致詞

2026/1/31 下午 10:10:34

北加州中文學校聯合會2022-2023學年度第一次教學研討會 《備課技巧大補帖！！讓你成為學生喜歡的好老師》

#

北加州中文學校聯合會

活動時間：2022-10-23



王智玫老師跟學員的互動

2026/1/31 下午 10:10:34

北加州中文學校聯合會2022-2023學年度第一次教學研討會 《備課技巧大補帖！！讓你成為學生喜歡的好老師》

#

北加州中文學校聯合會

活動時間：2022-10-23



學員們的熱情反應

2026/1/31 下午 10:10:34

北加州中文學校聯合會2022-2023學年度第一次教學研討會 《備課技巧大補帖！！讓你成為學生喜歡的好老師》

#

北加州中文學校聯合會

活動時間：2022-10-23



蔡青蓉老師的分享



蔡青蓉老師與學員的 Q & A